

7月胎不值4万金 陕西安康孕妇遭引产

一财网 · 2012-06-14 13:28



责编：群硕系统

上一篇 下一篇 分享到： ▼

曾因“周老虎”而闻名的陕西镇坪县又成了舆论关注的焦点，这一次，是因为网曝安康市镇坪县一怀孕7个月的母亲，在没有通知家人的情况下，肚中胎儿被强制引产。真实性一经证实，舆论哗然。

曾因“周老虎”而闻名的陕西镇坪县又成了舆论关注的焦点，这一次，是因为网曝安康市镇坪县一怀孕7个月的母亲，在没有通知家人的情况下，肚中胎儿被强制引产。真实性一经证实，舆论哗然。

6月11日，网友“我不是飞贼”在华商论坛发帖称，安康市镇坪县曾家镇政府非法拘禁，野蛮残害7个半月胎儿，此事在当地引起不小的争议。对此，镇坪县人口和计划生育局官网上回应称，陕西镇坪县曾家镇人民政府依据《陕西省人口与计划生育条例》，6月2日对该镇渔坪村三组村民邓吉元之妻冯建梅依法实施了终止政策外二胎妊娠术。

家属：“不交4万块钱，就得强行引产”

6月4日下午，在冯建梅的家里，冯建梅的公爹邓孝刚正带着5岁半的孙女。他对记者说，当时，镇上上来了一帮子人，说要么交4万块钱，要么得强行引产，家里拿不出来这么多钱，他们就强行将儿媳拉走。说到这里，这位憨厚的老汉哭了起来。

冯建梅的丈夫邓吉元电话告诉记者，此事发生时，他在地打工。此前，他的确已向妻子内蒙古的家里发信件，让给办理准生手续。

由于身边一个亲人都没有，冯建梅被推进了手术室。大约下午4时左右，医生给她打了一针麻药之后，又给她打了引产针。6月3日晚，得知情况的大姐邓吉梅赶到了病房。4日凌晨3时，一个婴儿离开了冯建梅的身体，当时冯建梅要求看一看这个婴儿，医护人员同意了，面对着凄惨一幕，在场的邓吉梅便拍下了冯建梅和这个过早离开尘世的女婴的照片。这个孩子，后来埋在了老家后面的山坡上。

6月2日当天，远在江苏南京的二姐邓艳接到一条短信，短信是一个18992521####的号码发来的，内容是：“4万，一分不能少，我都给你爸说了，他说没钱那还能怎样，还是你们大意了没当回事。”

据当时和邓艳在一起的妹妹邓吉彩说，当时她们和对方联系上后，才知道发短信的人自称曾家镇计生办的袁芳，还说，这些也是上面的意思，他们只是工作而已。

就网上当地计生部门就引产一事的回复，冯建梅的丈夫邓吉元说，其实此事根本就不是户口上的问题，原因就在于没有交4万元的押金，而这笔押金属于什么性质，对方没说，他也不清楚。

曾家镇计生办的袁芳证实有此事，称冯建梅是非农户口，故生二胎不合法。4万元系保证金，只要她把户口搬过来，钱还是要退的。

被引产孕妇：“我不是自愿，是他们逼我的”

冯建梅称，从5月30日上午开始，镇上的人就一直跟着她，6月2日早上9点多，镇上来了很多人，将她从亲戚家架上了救护车，虽然她挣扎着，可无济于事——“他们怕我看见，用我的外套把我的头蒙住，所以到现在也不知道是谁把我架上去的。”6月13日下午，病床上的冯建梅把枕边的黑色外套拿出来让记者看。

对此，曾家镇计生办一位工作人员称，是“冯建梅自己走的，没人架她”；只是“在过桥的时候，大家把她扶了一下”。

冯建梅被带到镇坪县医院后，被要求做孕检。尽管她极不配合，但还是不得不做了B超，随后又抽了血。做B超时，孩子还是活的。抽血过程中，因为她平时就晕血，因而反抗极大，最后“我被他们拉住，一个女的扯住我头发，就把血抽了”。

冯建梅远在渔坪村的公公得知消息，立刻赶到了医院，和在场的镇上及计生部门的人理论，后被人带到街上，等转了一圈再回来，楼梯口已被人守住了，老人上不了医院的楼。

下午医院上班后，冯建梅被要求在术前谈话记录上签字。当时，“我不愿意，他们就用枕头蒙住我的头，两个男的，一个捉住我左边，一个捉住我右边，右手被捉住写字，另一只手被强迫在按手印。”冯建梅说，自己都急了，可拗不过对方力气大，“上面的指印也按得乱七八糟。”

对此情节，医护人员称不知情，并称相关入院材料不能看。

•镇政府：“如果她不情愿，引产手术根本无法完成。”

6月3日，记者接到冯建梅的小姑子报料称，她嫂子第一胎生的是女儿，今年已经5岁半，按照国家政策，间隔5年是可以生二胎的，家人正在补办准生手续的过程中，现在已怀有七个月身孕的嫂子，却被镇政府的二三十名干部，用衣服蒙住头，强行送镇坪县医院做引产手术。

随即记者联系了镇坪县曾家镇的陈镇长。这位镇长对记者说，确实有一个叫冯建梅的村妇，在没有办理二胎准生手续的情况下，政策外怀孕，镇上正在对其采取措施。陈镇长同时一再表示：“我们会根据人家的意愿，绝对不会采取强制手段。”

6月4日上午，冯建梅小姑子再次致电华商报记者，称嫂子在凌晨3时，已经被镇政府强行引产。

冯建梅说，孩子的预产期在8月，打引产针那天，怀孕整7个月零4天。对冯建梅的孕期，计生办工作人员称，她引产时，“怀孕期只有6个月，并非7个月。这个，医院的检查可以说明”镇坪县人口和计划生育局副局长栗永久则回应说，并不违反28周以内“中期引产”的规定。同时，中期引产只是一种提倡，国家并没有完全禁止大月份引产。

但镇坪县医院称，所有相关孕检材料当日已交给由县上组成的紧急处理小组了，对于冯自称在医院被强行实施孕检并在术前谈话记录上强按手印的说法，院方负责人称，所有医疗操作都是按程序走的，并未强迫冯建梅，而且，“因为需要穿刺，如果她不情愿，引产手术根本无法完成。”

省人口计生委赴安康调查：“坚决杜绝大月份引产”

据悉，怀孕6个月以上就属于“大月份妊娠”。日前，陕西省人口计生委就网曝“安康怀孕7月孕妇遭强制引产”一事召开紧急会议，决定派工作组赴安康调查了解事件发生的过程，待情况调查清楚后，将依法依规严肃处理。

6月12日下午，省人口计生委工作组已赴安康开展工作。13日上午，省人口计生委向各市人口计生部门发出通知，再次郑重重申，在人口和计划生育工作中，必须严格依法行政，坚持文明执法，坚决杜绝大月份引产，切实维护育龄妇女的合法权益。

据了解，镇坪县正在配合有关部门对此事进行调查。

舆论：

詹盛：超过6个月的胎儿属于“大月份妊娠”，那么在7个月还弄死胎儿，就必须追究法律责任。（凤凰卫视《有报天天读》主编）

齐鲁晚报：孕妇怀孕七个月被引产，以沉重现实做出警示，无论目标多么美好，都必须循着文明的、法治的途径到达，绝不能突破道德底线和法律边界。以非法手段对抗违法现象，只会把事情办得更糟糕、更恶劣。

闫丘露薇：一位计生委退休官员讲了这样一句话：“中国有今天这个样子，我们中国妇女做出了巨大牺牲，我们应该向她们道歉。”他回忆九十年代抓各地计生工作：“我们所到之处，血流成河。”他讲起汶川地震那些失去唯一孩子的家庭，眼睛湿润：“我们真的对不起这些家庭啊。”

赵楚：这不是计划生育执行法规的问题，而是剥夺生命的问题，而对人的生命的态度是一个社会得以维系和存续的底线下的底线。当我们使用‘强制引产’这种半吊子医疗术语来描绘此事，我们实际上是在回避此事的实质，对生命的惨剧闭上眼睛，从而也体现了对生命本身的极度冷漠。（专栏作家）